

坚守大山写春秋

——记通城县云溪学校老师徐丹

本报记者 黄柱



她敬业爱岗,乐于奉献,是学生的良师益友;她治学严谨,追求卓越,是同行的楷模表率;她勤于探索,勇于实践,是学校的教学能手。她就是通城县关刀镇云溪学校老师徐丹。

代课15年耕耘教育梦

今年51岁的徐丹,1995年从湖北省广播电视大学英语专业毕业,怀揣着教师梦,凭着满腔热情,当了一名代课教师,从此与三尺讲台结缘,这一干就是15年。

刚刚走上讲台,徐丹就兢兢业业工作,认认真真钻研教学,起早摸黑与学生摸爬滚打在一起,经过一年的努力,她所在的这个班成绩提升明显,让全校师生刮目相看。

学生卢欢说:“徐老师给我们讲课讲得很仔细,如果我们班里学生有一个问题没有听懂,她就反复教直到教会为止。”

学生潘可也表示,徐老师不管是在学习上还是日常生活中,只要遇到困难,她都会给予我们指导和帮助。

在乡镇工作两年后,徐丹凭着深厚的教学功底,先后被通城县教育中心和育才中学聘任。丈夫常年在外打工,徐丹就带着儿子住进学校。

九十年代代课教师工资才两三百元,工作辛苦,薪水微薄,很多朋友建议她转行。徐丹却说:“虽然没有丰厚的收入,但是老师这个职业给我带来的幸福感,是多少钱都买不到的。”

在教育中心时,有学生反映,同学小刚经常欺负同学。徐丹为了改变小刚,先后任命他为班级纪律委员和男生宿舍的寝室长。

“你现在是班干部了,大家都要向你看齐了,你要以身作作则!”徐丹找小刚谈话,被任命为纪律委员的小刚受宠若惊。他从此改头换面,尽管有时做得不够好,但徐丹从不批评他,不断地鼓励、精诚所至,金石为开。三年的时间,徐丹将一个捣蛋鬼变成了乖乖宝,变成了老师的得力小助手,学生们的好榜样。



如今已是两个孩子父亲的小刚,还经常与徐丹保持联系,他无不感慨,“要不是徐老师循循善诱,关怀备至,说不定我会走很多弯路,甚至是误入歧途。”徐丹就是这样,用她独特的爱,给学生无限温暖。

教书28载坚守山村中

十五年的代课生涯,徐丹承担了初中、高中英语教学任务,为了让自己的专业素养更扎实,学生要做的任何习题、试卷,徐丹总要提前做一遍,反复琢磨语法知识点,试卷上的备注密密麻麻。“自己弄明白了,才能教好学生呀!”徐丹经常在晚上查寝结束之后,回到宿舍挑灯夜战,备课、改作业、研究试题。这也导致儿子常常“抱怨”徐丹,说她爱学生、爱工作胜过爱自己。

2010年徐丹通过招考成了一名正式老师,变她的考试成绩,本可以选择一所离家较近环境较好的学校工作,但她却主动选择到离家50公里的云溪学校任教。

初来云溪学校时,全校300多名学生中留守儿童就有200多人。全校唯一一名女教师也50岁了,学校教师老龄化严重,教师上课、开会等场合,基本用方言交流。

徐丹在县城习惯了讲普通话,所以在她上课、开会、集训时坚持讲普通话。她的行为影响了全校师生,于是,大家纷纷讲起了普通话。

山里的孩子终究有一天要走出大山,普通话就是他们交流的第一个武器。看着学校一天一天变化,看着孩子们一天一天进步,徐丹心里比蜜甜。

农村学校师资力量薄弱,基本达不到城里学校的专业任课标准,乡下孩子的英语成绩更是跟不上。三年级有个学生小强课堂上基本不回答问题、不交作业,徐丹很诧异。“家长只要他不打架闹事,对学习成绩不作要求。”班主任给出这样的解释,意在劝徐丹不用在意小强的成绩。可徐丹认为,一个学生在任何时候都不应该被放弃,何况这还是一个小学生。

徐丹从英语字母书写开始,指导鼓励他。刚好小强的姐姐与他同班,姐姐英语成绩很好。徐丹让姐姐在家监督小强练习读写。课堂上,徐丹指导大家诵读,还鼓励小强当小老师。在徐丹一次次耐心的鼓励下,小强学习变得主动了。回到他姐姐,她的回答让徐丹热泪盈眶:“我弟弟吃饭时在读英语,洗脚时在读英语,上床睡觉时还在读英语。”一个不爱作业不爱学习的孩子在徐丹的悉心教育下学习状态焕然一新。

从教28年,徐丹兢兢业业、勤勤恳恳、任劳任怨。她数十年如一日,将满腔热情满腔爱意献给了她大大小小的孩子们。

潜心钻研教学结硕果

在多年的教育教学实践中,徐丹深深体会到,要想给别人一杯水,自己不但

应该有一桶水,而且应该有源源不断的活水,只有不断更新自己的观念、业务知识和能力,才能适应当前的教育教学的需要,只有不断地学习和思考,才能做到与时俱进,才能有新的发展。

在专业上,徐丹刻苦钻研,教初中、高中英语时,她不断学习,总结学习小窍门,帮助学生掌握语法知识点。曾经因英语成绩薄弱,导致中考落榜的学生小陈,慕名找到徐丹,在她班上复读。一个中考英语成绩二十多分的考生能有多少提高?徐丹的心里也在打鼓,但是看到家长信任的眼神,徐丹决定试一试。

经过开学的小测试,徐丹发现小陈的基础语法知识很薄弱。“既然你的数学物理都能学得很好,只要你不放弃,英语也一定能学好。”徐丹一边鼓励小陈,一边帮小陈查找不足。

每一次练习、每一次测试,徐丹指导小陈梳理错题。一个月下来,小陈的测试卷上、习题册里都备注了很多要点。徐丹课堂上经常请小陈朗读课文,从学会读英语开始,小陈学习兴趣越来越浓。

课后,徐丹总是能从试卷中找到亮点,不断给小陈鼓励。一年复读时光很快,小陈的英语成绩直线上升,中考考出了100多分的好成绩,顺利被通城一中录取。

“没有徐老师,我根本无法考上理想的高中。”小陈在中考毕业之后,一直对徐丹老师念念不忘。后来小陈又顺利考上大学,在外地就业。十几年来,小陈一直与徐老师保持着联系,就连自己找女朋友,都要徐老师把关,经徐老师“审核”,去年,小陈与女朋友喜结连理。

来到云溪学校,面对一群小学生,徐丹明白,挖掘学生对英语的兴趣至关重要。徐丹经常上网搜索小学英语教学视频,对比同一篇课文的不同教法进行分析,并移花接木到自己的课堂。

为活跃课堂,徐丹搜集了很多游戏,没课时就去听年轻教师的课,“年轻老师思维活跃,都有一套活跃课堂的做法。”徐丹说,只有自己不断补充知识、更新观念,才能给孩子们更多的知识。

徐丹的付出获得了回报,她先后获得通城县劳动模范、通城县首届最美教师、咸宁市三八红旗手、咸宁市骨干教师、省五一劳动奖章、全国模范教师等多项荣誉。

语文教学之趣

蔡再艳

叶圣陶先生说:文字是一道桥梁,这边的桥墩站着读者,那边的桥墩站着作者。过了这一桥梁,读者才和作者的心情契合。语文教学,正是教师引领学生与作者进行情感精神契合的过程。努力将这一探寻之路变得花团锦簇、诗意盎然、妙趣横生,是我们每一位语文老师所追求的美好境界。

诵读之趣 润物有声 一直认为诵读是语文教学的根本,诵读能让学生最直观地感受语言的魅力。散文清新淡雅,诗歌情韵悠长,小说跌宕起伏,古文言简意赅。文字发出声音,唤醒人内心的柔软,诵读用声音传递文字的情思与意蕴。课堂上,通过范读、领读、齐读、分角色朗读,用节奏、韵律、语调、情感,完成文字与心灵的完美沟通。和谐自然的声音,从耳朵钻进心里,有时如一股清泉涓涓流淌,有时如一江春水滔滔东去。诵读,滋养心田,润物有声。

探究之趣 曲径通幽 语文课堂上

更多时候是老师带领学生进入文本,做积极地品读、感悟、思考、探讨,努力挖掘文本内在的丰厚意蕴,这是一个随着师生的共同探究,由浅入深地向纵深处拓展的过程。这一过程可能会有“柳暗花明”的喜悦,更会有“独上高楼”的寂寞,“衣带渐宽”的憔悴,但最终也会拥有“蓦然回首,那人却在灯火阑珊处”的欣喜与满足,这样真切的情感体验是语文教学探究过程中所带来的充实与愉悦。记得教《藤野先生》时,从文题入手初步了解藤野先生其人后,引导学生思考其他没有直接写藤野先生的事情与藤野先生有什么联系,关注“我”的存在,“还原”“我”的所思所想,深入理解鲁迅弃医从文的人生选择,在细读揣摩后学生会体会到作者强烈的爱国之情和民族自尊心。当学生与作者的情感产生共鸣,精神高度契合,教师的引导便可谓水到渠成。

创作之趣 妙笔生花 有什么比批

改作文更让语文老师疲惫的呢?埋在一大摞的作文本当中,伏案批阅,我的动力来自两点期待,一是对学生作品的期待,即淘金心理,在学生稚嫩笨拙的表达中,但凡发现独特的个性、独特的表达、独到的见解便如获至宝极力赞赏;二是学生的期待,表现为不停督促我,作文本才交上来,学生不停地追问:作文改完了没有?什么时候讲作文?终于上文文讲评课了,自己的文字被展示,他们很自豪;别人的故事很精彩,他们被感动;欣赏佳作佳评,他们需要思考评论。在展示、分享、交流中,在一篇篇叙写亲情友情、珍贵回忆、成长滋味、生活百态的作品中,孩子们感知真情的可贵,感受文字的魅力,获得生命的成长,更体验到创作的乐趣、获得的自信。作为语文教师,我总是对学生说学习中还有什么比写作更具有创造性呢?当然,我更希望孩子们不仅仅期待作文讲评课,而是期待作文课——期待自己妙笔生花写下文质兼美的作品。

语文园地耕耘20余载,以上与其说是我的一些切身体会,不如说更多的是对语文教学的美好愿景。“语文教学将使学生在有声有色的思想,有韵味的语文世界里流连忘返,透过美的语言,你窥见的是美的心灵,美的世界。”钱理群先生如是说。我们唯有通过读书思考,努力拥有深厚的文字、文学、文化功底,能站在一定的高度来审视处理教材,才能当好美的引领者与探索者。有句话一直警醒着我:没有枯燥的课堂,只有枯燥的老师。想想看语文课堂呆板乏味、沉闷窒息,是多么悲催的事情!我们唯有潜心修炼沉淀,努力做一个有情趣的老师,热情、真诚、知性、优雅,拥有更开阔的视野更深邃的思想,才能让我们的课堂生机盎然、情知和谐。

做一个有趣的老师,营造有趣的课堂,我将一直孜孜以求。
(作者单位:嘉鱼县第一初级中学)

竞价公告

受委托,定于2024年3月22日(星期五)上午10:00时在武汉光谷联合交易所综合交易平台,对下列标的采取网络竞价方式公开转让,现将有关事项公告如下:

一、标的名称:崇阳县通达投资开发有限公司持有的位于崇阳县沙坪镇进村原景方农业公司的厂房及土地3年租债权,起拍价:11.583万元/首年,竞买保证金10万元。

二、标的展示时间、地点:2024年3月8日至2024年3月21日(正常上班时间),标的物在其所在地公开展示,有意竞买者可自行查看标的物现状。

三、竞买人资格条件及报名时间:意向承租方报名时须交纳保证金到武汉光谷联合产权交易所指定账户,交款时间:2024年3月21日下午17:00时前,并持有效身份证明、竞买保证金交款凭证等到武汉光谷联合产权交易所或咸宁交投有限公司办理竞买登记手续,获取《竞价文件》。(详见《用户指引》https://tct.com.cn/info.htm#infoList?id=26)

四、网络竞价时间及地点:

网络竞价时间:2024年3月22日上午10:00时
网络竞价平台:https://tct.com.cn/lydt.html#/lydtList

五、特别注意事项:1.此次拟转让的租赁年限为3年,以首年租金单价作为起拍价,成交价为第一年租金,以3年租金总金额为成交金额。2.如在公告信息发布期间后有一个符合受让条件的意向承租方,则采取协议方式成交,如公告期间内有两个或以上符合条件的意向承租方,则采取网络竞价方式确定承租方,如在承租方,则此次拟转让活动终止。3.租赁期间,出租人承租方享有的权利和义务责任及风险以双方签订的《租赁合同》为准。4.其他注意事项详见《竞价文件》。

六、联系方式:
武汉光谷联合产权交易所咸宁产权交易所有限公司
地址:咸宁市民之家四楼C区405室
0715-8126201 陈女士
湖北泰诚拍卖有限公司:0715-8258898
13907247798 邹先生
武汉光谷联合产权交易所咸宁产权交易所有限公司
湖北泰诚拍卖有限公司
2024年3月8日

湖北省嘉鱼县簰洲湾可采区2023年度采砂工程江砂拍卖公告

受湖北嘉鱼县砂石有限公司委托,我公司定于2024年3月15日上午10时依法举行湖北省嘉鱼县簰洲湾可采区2023年度采砂工程江砂拍卖会,现将有关事项公告如下:

一、拍卖的基本情况

标的名称	标的坐落	江砂总量(万方)	竞买保证金(万元)	竞买保证金(万元)
湖北省嘉鱼县簰洲湾可采区2023年度采砂工程江砂	刘家口村	60	500	10

二、竞买人资格:1.自然人及具有民事行为能力的企业法人、自然人均可参加竞买,竞买人可委托代理人参加竞买,但须提供授权委托书及代理人身份证明。2.竞买人须具备合法有效的银行账户,用于缴纳保证金及成交款项。3.竞买人须具备合法有效的银行账户,用于缴纳保证金及成交款项。4.竞买人须具备合法有效的银行账户,用于缴纳保证金及成交款项。

三、现场展示:标的自公告之日起至2024年3月14日17时前到湖北省嘉鱼县砂石有限公司获取拍卖文件及竞买保证金和成交款项(以买卖双方确认时间为准,逾期无效),并办理竞买登记手续。

六、拍卖的时间地点:定于2024年3月15日上午10时在嘉鱼县城市投资建设投资有限公司3楼8317室(鱼岳镇花园路8号)举行。

七、银行账号:
竞买保证金打款账户:
开户单位:湖北嘉鱼砂石有限公司
开户行:中国农业银行嘉鱼支行
账号:42050168004500000991
竞买保证金打款账户:
开户单位:湖北金龙湾拍卖有限公司
开户行:中国农业银行嘉鱼支行
账号:17046601040012362
八、未尽事宜详见拍卖文件,拍卖文件与本公告具有同等法律效力。

九、联系方式:
湖北金龙湾拍卖有限公司
联系地址:武汉市洪山区雄楚大道268号动力中心二二二B208室
联系电话:15971976113 张先生
湖北金龙湾拍卖有限公司
2024年3月8日

税惠赋能助力电影消费市场人气满满

本报讯 通讯员杨传明、刘智利报道:龙年春节假期,消费需求呈现旺盛态势,除了拜年、吃团圆饭之外,不少人选择和家人朋友一起走进电影院观看“贺岁档”影片。在崇阳大地影院,来看电影的人络绎不绝。据影院负责人唐兆排介绍,电影院从大年初一开始上座率就非常高,最晚的场次排到了晚上11点55分。春节期间,影城每天安排10到15个场次,上座率达70%以上,一天能接待1000多人观影。

2024年春节档影片同样类型丰富多样,其中《热辣滚烫》《飞驰人生2》《熊出没·逆转时空》等影片受到人们一致好评,几乎场场爆满。

“电影行业迅速复苏,得益于税费优惠政策的支持和税务干部的宣传辅导。”大地影院财务负责人刘超说,去年,影院享受税费优惠共计1万余元,经营压力减轻了不少,这进一步坚定了影院发展的动力和信心。

在崇阳县,税务部门还针对类似影院、餐饮等春节期间持续营业的企业,在节前组织摸底调研,了解企业节日期间的涉税需求,并组织税收服务团队提供“全天候、不打烊”的个性化服务,确保第一时间提供税收政策支持和纳税服务保障,助力企业全力冲刺春节佳绩,实现龙年经营“开门红”。

市发改委:政企联合夜巡 共保输油管道安全



本报讯 通讯员薛祖太、朱万春报道:3月5日晚,市发改委牵头组织咸安区横沟桥镇派出所及国家管网武汉输油处赤壁作业区,在横沟桥镇开展输油管线联合夜巡及“亮警灯、鸣警笛”活动。

夜巡采取车辆和徒步相结合的巡护方式,对所辖区域输油管道易打孔盗油段、高后果区和管道附近第三方施工段进行全面排

查,重点排查了仪仗线赤壁作业区、咸安所辖管道线路的安全情况。

国家管网武汉输油处赤壁作业区主任朱万春说:“接下来,我们将继续履行企业的主体责任,积极强化企业与地方主管部门、企业与公安的联防联控机制,加强管道安全的宣传,增强沿线群众保护输油管道安全意识,有效杜绝破坏输油管道等违法犯罪行为的发生,为保障国家红色能源动脉安全营造良好氛围。”

通过此次政企联合夜巡,充分发挥了政企联防联控的机制优势,强化了企业履行主体责任的意识,提高了管道周边人民群众管道保护意识的自觉性,有力震慑了涉输油管道各类违法犯罪活动,确保全国“两会”期间我市输油管道安全平稳运行。

咸宁发改

崇阳县中医院骨伤科

电话:3066175 3066171 3066230
崇阳县天城镇程家巷36号
(咸)医广告[2023]第013号

遗失声明

魏朝晖遗失货运从业资格,证号:42230119760515151X,特声明作废。
许梦良遗失残疾人证(因公九级),证号:鄂军L040940,特声明作废。
张金霞遗失于2019年5月16日购买的咸宁城际空间站项目购房发票一份(发票联和办证联),发票代码:4200171350,发票号码:04598632(金额10000元)、04598669(金额194654元),房号:B3-1-1901,特声明作废。
樊学元遗失残疾人证,证号:42230119440103686642,特声明作废。